



警营开放聚合力 共话平安护生态

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局举办“警营开放凝共识 协同共治护生态”主题活动,邀请辖区森工企业、镇政府、学校、卫生院等单位的代表走进警营,通过实地参观、成果展示、座谈交流等形式,实地了解公安工作,共话生态保护与平安建设。

活动中,受邀代表先后参观了该分局的执法办案区、综合指挥中心、装备展示区等功能区域。在综合指挥中心,民警详细演示了生态智慧警务平台的运行机制,通过大

数据分析、无人机巡查、全域视频监控等智能化手段,实时呈现辖区山水林田湖草沙生态要素的监测情况。代表们对该分局运用科技手段实现生态风险精准预警、违法犯罪高效打击的做法给予了高度评价。装备展示区里,警用无人机、执法记录仪、防暴装备等器材依次亮相,民警现场讲解装备性能与生态执法应用场景,让大家直观感受公安机关专业化建设的成果。

在生态智慧警务建设成果汇报环节,民警围绕“专业+机制+大数据”的新型警务模

式,从生态感知网络构建、多部门协同治理、智慧执法效能等方面做了详细介绍。该分局通过整合各类监测数据,建立跨部门信息共享平台,推动生态治理从被动应对向主动防控转变的做法,不仅为守护辖区生态安全筑牢科技屏障,也赢得了代表们的高度赞誉。

座谈交流环节,代表们畅所欲言,结合行业特点分享与公安机关的合作经验,围绕生态保护联防、校园安全守护、应急救援联动、涉企服务优化等议题提出意见建议。“绰源分局的生态智慧警务让林区保护更精准

高效。”森工公司代表说。镇政府、学校等单位的代表也表示,将以此次活动为契机,加强与该分局的常态化沟通,凝聚共建共治共享的强大合力。

此次活动增强了公众对公安生态保护工作的了解,凝聚了多元共治合力,是绰源分局深化警地、警企、警民联动的重要举措。下一步,该分局将积极吸纳各方意见,持续完善生态智慧警务建设,强化多部门协同治理,为辖区经济社会发展和生态安全保驾护航。

(于德洋)

反诈宣传进校园 安全快乐过寒假

阿里河讯 为增强学生群体防骗意识,守护青少年平安度过寒假,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局针对学生易接触的诈骗类型,组织开展了寒假反诈主题宣传活动。

活动采取“线上+线下”相结合的方式推进。线下,民警深入校园及周边社区,结合刷单返利、游戏账号交易、虚假中奖、冒充师生收费等典型案例,向学生及家长剖析诈骗手法,提醒大家不轻信陌生来电、不泄露个人信息、不随意转账汇款。活动中,民警还在宣传栏张贴海报,提醒家长履行监护责任,确保青少年安全。线上,民警通过微信公众号、短视频平台等渠道,定向推送针对青少年的反诈提示,进一步扩大了宣传覆盖面。

下一步,大杨树分局将持续加强寒假期间反诈宣传与预警,密切关注涉学生群体诈骗新动向,全力筑牢校园和家庭反诈防线,确保学生度过一个安全、愉快的假期。

(董思斌)

细致排查消除隐患 保障野外作业安全

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局针对冬季林区气候复杂、安全风险突出的情况,组织民警深入林区可持续经营作业点,开展安全生产专项检查,全力防范安全事故的发生。

检查中,民警重点排查灭火器压力状态,对压力不足的当场下达整改通知书,明确整改期限与具体要求;细致核查外来务工人员信息及散装汽油等易燃易爆物品的出入库台账,确保危险物品来源可溯、去向可查。同时,民警详细核对了机械设备操作人员资质,检查安全防护配置,从源头保障作业安全。

针对野外作业点工棚人员密集、空气流通不畅,且多用火炉取暖、易引发一氧化碳中毒的风险隐患,民警重点检查了取暖设备与通风条件,要求负责人加强日常通风、落实专人管理,并现场开展了安全宣传教育,讲解一氧化碳中毒的预防与急救知识,提升了从业人员的自救互救能力。

此次检查进一步压实了安全责任,增强了各作业点职工的风险防范意识,为冬季野外安全生产奠定了基础。

(刘志刚)

法治宣传进牧区 筑牢铁路安全线



陕坝讯 为切实提升铁路沿线农牧民群众的法治意识,近日,包头铁路公安处杭锦后旗站派出所组织民警深入辖区铁路沿线牧区,围绕新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》及铁路安全相关法律法规,开展了法治宣传活动。

活动中,民警用通俗易懂的语言,结合近年来发生的典型案例,向农牧民群众讲解了新修订的治安管理处罚法中涉及公共安全、公共秩序的条款,并重点提示了在铁路沿线放牧、穿行、摆放障碍

物等行为的法律后果与安全隐患。同时,向农牧民群众发放了宣传手册,耐心解答他们关于铁路安全、矛盾纠纷化解等方面的疑问,引导大家自觉遵守法律法规,共同维护铁路运输与社会秩序安全稳定。

此次法治宣传活动,有效提升了群众的法治素养与安全意识,为筑牢铁路沿线安全防线、构建平安和谐的铁路治安环境奠定了坚实基础。

(宋艺轩)

深入林区开展宣传 全面筑牢安全防线

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局民警深入辖区单位开展反诈骗、禁毒和冬季防火安全宣传活动,做好辖区安全防范教育,预防和减少电信诈骗及安全事故发生。

活动中,民警们冒着严寒深入辖区单位、养殖点、种植点、管护站,向林业职工群众发放重点防范事项宣传单,通过现场讲

解、以案说法等方式,向群众重点讲解了网络兼职刷单返利、虚假投资、网络办理信用卡、网络借贷、冒充公检法工作人员、冒充熟人诈骗等常见诈骗的形式、特征和手段,提醒职工群众在日常生活中增强安全防范意识,不要轻信可疑电话、短信,不点不明链接,不随意给陌生人转账汇款,不透露个人信息。同时,民警借助毒品仿真模型和宣传

图册,生动讲解了毒品的危害及防范知识,引导群众特别是青少年远离毒品。

针对冬季用火用电高峰,民警同步开展了火灾隐患排查,向从业人员详细讲解了消防安全常识、初火扑救措施及应急逃生方法,切实增强了群众自防自救能力,进一步筑牢了林区安全防线。

(吴芙蓉)